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має більш ніжний смак. Цибулини з обрізаними верхівками проростали на 2-3 

дні швидше. Це дослідження підтвердило, що простий агротехнічний прийом – 

обрізання верхівок – може суттєво вплинути на результати вирощування цибулі 

на перо. 
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Врожайність є головною складовою при вирощуванні будь-яких культур. 

Маючи це до уваги, дослідники e цій галузі розглядають велику кількість 

методів для покращення врожайності та продуктивності рослин. На даний 

момент врожайність залежить від таких факторів як якість насіннєвого 

матеріалу, технологія вирощування, погодні умови.  

Сучасні технології дозволяють покращити врожайність добривами, 

хімічними засобами та стимуляторами росту. Це добре показує розвиток науки 

в агрономії.  

Ефективними є стимулятори росту при вирощуванні овочевих культур, 

таких як помідор їстівний (Solanum lycopersicum L), який є однією з 

найпоширеніших та цінних овочевих культур. Стимулятори росту здатні 



116 
 

впливати на фізіологічні процеси рослин, покращуючи ріст, розвиток та 

плодоношення рослин.  

Помідор належить до родини пасльонових. Плоди помідора є їстівними та 

широко використовуються в кулінарії по всьому світу [1].  

Існує безліч сортів помідорів, які відрізняються за розміром, формою, 

кольором та смаком. Вони можуть бути використані для приготування 

різноманітних страв, таких як салати, супи, соуси, закуски та багато іншого [2]. 

Стимулятори для росту рослин, які здатні ефективно підвищувати 

здатність рослин до росту та якість врожаю. спонукають до біологічної 

активності. Вони підсилюють поділ клітин, які прискорюють ріст і розвиток 

рослин, тим самим збільшуючи якісні і кількісні показники врожаю. 

Завдяки використанню стимуляторів росту краще зав'язуються плоди 

помідора їстівного, навіть за несприятливих умов, прискорюється їх дозрівання 

та зростання, збільшився урожай ранніх сортів, покращується і сама якість 

плодів [1]. 

Переваги використання стимуляторів полягає в тому, що їх можна 

використовувати з іншими добривами та засобами захисту рослин [2].  

Для того, що покращити врожай помідора їстівного та щоб розсада була 

міцною, під час проростання необхідно насіння забезпечити необхідним 

вмістом поживних речовин. Для цього посівний матеріал перед сівбою 

замочують у стимуляторах – це покращує їх сходження.  

Вносять стимулятори росту під рослини помідора у відкритому грунті 

шляхом позакореневого живлення у період вегетації (перше — на висоті рослин 

10–15 см, друге — під час формування плодів). Для помідорів закритого грунту 

кореневе підживлення проводять у період вегетації (перше — на висоті рослин 

10–15 см, друге — у період бутонізації, третє — за формування плодів). 

Дослідженнями встановлено, що препарати Вимпел і Оракул 

пришвидшують процеси обміну рослин, збільшують листкову поверхню, 

покращують процес фотосинтезу та накопичення корисних пластичних 

речовин. Рослини стають менш чутливими до негативного впливу 

несприятливих умов середовища, а також характеризуються високою 

продуктивністю плодів [1]. 

Стимулятори росту рослин нового покоління вітчизняного походження, 

такі як Біосил, Біолан, Радостим, Емістим С та інші, за результатами 

досліджень за кордоном є досить високоефективними під час вирощування 

овочевих культур, зокрема і помідора їстівного [4]. 

Встановлено стимулюючий ефект препарату Біосил на насіння помідора 

їстівного сорту Наско-2000, зокрема його схожість та ріст кореня проростків 

[3]. 

Таким чином, використання стимуляторів росту є ефективним способом 

підвищення врожайності та покращення якості плодів помідора їстівного. 

Однак, для досягнення максимального ефекту необхідно враховувати вид 

стимулятора, дозу, фазу розвитку рослин та інші фактори. 
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Соняшник належить до однієї з провідних сільськогосподарських культур 

України. Близько 6 млн га посівних площ займає щороку саме ця рослина у 

структурі сівозмін [3]. Соняшник вважають експортно-орієнтованою 

культурою. Соняшникову продукцію закуповують країни Європи, Близького 

Сходу, Китай та багато інших. Сьогодні соняшник вирощують не лише у 

традиційних природно-кліматичних зонах України (Степ, Лісостеп), а й на 

Поліссі і у передгір’ї Карпат [1]. 

Щоб отримувати стабільні врожаї цієї важливої культури слід ретельно 

підійти до питання забезпечення соняшника поживними речовинами, 

оптимізувавши систему його удобрення. За належного удобрення соняшника 

необхідними макро- і мікроелементами, особливо за сівби насінням 

інтенсивних гібридів та дотримання агротехнічних вимог, його урожайність 

сягає 3,5 – 4,5 т/га [1, 4]. 

Під час формування урожайності соняшник виносить у значних 

кількостях азот і фосфор, а калію – найбільше з усіх традиційних 

сільськогосподарських культур. Засвоєння поживних речовин соняшником 

відбувається нерівномірно: значна кількість азоту і фосфору витрачається на 

формування кореневої системи, стебла, листків. Коли з’являються кошики різко 

зменшується засвоєння фосфору. Щодо калію, то рослини соняшнику 

засвоюють його протягом усього вегетаційного періоду, особливо інтенсивно – 

перед цвітінням [4]. 
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